

双线融合齐发力 茶叶撑起大产业

第十一届四川国际茶业博览会7月28日至31日在成都举办

□本报记者 赵蝶 文/图



四川国际茶博会立足全国茶叶主产区、茶产品主销区、茶经济蓬勃发展区等三大优势，深耕成渝地区十一年，成为茶商、茶友一年一度的行业盛会。近日，记者了解到，第十一届四川国际茶业博览会将于7月28日至31日在成都举办。即日起，观众朋友可以申领电子门票，凭电子门票入场参观品茶赏器。

打造西部最大 茶生活美学体验式消费平台

本届茶博会以“三茶融合·绿色共享”为主题，规模7万平方米，设置精制川茶馆、主题市乐山馆、天府

龙芽地标馆、全国名茶馆、产业融合馆、国际贸易馆、茶器具空间馆等主题馆及大会直播间等功能区。

其中，精制川茶馆主要展示四川茶叶公用品牌、企业品牌和出口优质茶叶品牌，以及十大名茶、十大茶企、十强县的发展成果。乐山市作为本届茶博会主题市，将专设乐山馆，集中展示乐山市茶产业发展成果、优势茶品牌、优质茶产品和高雅茶文化。天府龙芽地标馆将重磅展示四川省级茶叶公用品牌“天府龙芽”使用企业品牌及产品，宣传“天府龙芽”新LOGO；还将单独设置“天府龙芽”品饮区，开展“天府龙芽”和四川最具影响力茶叶单品品

饮活动。全国名茶馆主要展示来自云南、福建、湖南、湖北、广东、广西、重庆、贵州等全国各地茶叶主产区公用品牌、六大茶类企业品牌。产业融合馆主要展示泡茶水（包装饮用水）、新式茶饮、茶食品、茶+酒、茶+旅游、茶+金融、茶+康养、茶+非遗、茶包装、茶机械、数字茶业等茶产业链和周边产品及服务，促进茶业高质量融合发展。国际贸易馆主要展示尼泊尔、英国、澳大利亚、泰国、伊朗、日本等国及港澳台地区的茶叶、茶器、工艺品、茶文化、茶叶跨境电商等产品和服务。茶器茶空间馆主要展示来自全国各地的名窑名瓷、茶器具、茶人服、茶家具、茶空间、香文化、佛事用品等茶生活产品及服务，重磅打造西部最大茶生活美学体验式消费平台。

推出“千万元茶博消费券” 免费投放促销活动

本届茶博会活动丰富多彩，突出提振茶业消费主线。引人瞩目的开幕式，各级领导、中国工程院院士、学（协、商）会专家、国际友人、主流媒体等各界嘉宾都将为茶业高质量发展站台。主题市乐山市将举办“高端绿茶高峰论坛”；成都市、雅安市、广元市、达州市以及洪雅县等主产市（县）等将组织开展专场推介会；四川省级公用品牌“天府龙芽”、“四川最具影响力茶叶单品”、福鼎

白茶、云南普洱茶、凤凰单丛茶、安化黑茶等各类型名茶还将举办形式多样的品茗活动。

为提振茶叶消费，巩固拓展茶农增收，推动茶乡振兴，大会将组织开展“千万元茶博消费券”免费投放促销活动，开通省内游茶博、近郊游茶博直通车，增强城乡居民茶叶消费意愿和预期，着力促进茶叶消费回补和潜能释放。国际采购商（跨境电商独立站）茶业峰会，则将助力广大茶企跨境开店，拓展海外市场。

首届茶乡振兴茶主播大赛暨茶产品直播节，将邀请各大MCN机构、直播平台、茶企联袂举办，在现场设置“大会直播间”，直播间主播与各个展馆重点展区、展台主播实时互动，通过抖音、快手、淘宝等流量平台全程直播茶博会。同时，本届茶博会将同步举办“线上茶博会”，通过搭建24小时线上展会交易平台，增强茶博会双线融合运营能力，增强为展商和观众服务水平。

本届茶博会将组织开展“四川最具影响力茶叶单品”评选活动、“金熊猫金奖茶叶”评选活动，发掘优质茶叶，促进茶叶消费，推动茶企创优争先。会期还将举办茶馆沙龙、茶艺表演、茶舞台剧演出、茶器鉴赏、茶服走秀、花艺展示、香道展示、茶艺培训、小茶人逛茶博、老茶人茶课堂、全民免费学泡茶等丰富多彩的茶事活动。

打造冠军品牌 拓展海外市场 德阳市召开“掘金跨境·德商领航” 跨境电商峰会

□杨振林 本报记者 高明山 李鹏飞

为更好推动“中国（德阳）跨境电商电子商务综合试验区”“四川省开放发展示范市”建设，发挥跨境电商电子商务助力传统产业转型升级、促进产业数字化发展的积极作用，近日，由四川省德阳市商务局主办、阿里巴巴国际站承办的“掘金跨境·德商领航”跨境电商峰会举行。各区（市、县）商务部门及80余家跨境电商企业参加会议。

会上，德阳市商务局局长刘文彬致辞指出，德阳市自跨境电商综试区建设启动以来，专项出台跨境电商扶持政策，兑现扶持资金近1000万元，培育跨境电商企业88家。今年1—5月，全市实现跨境电商电子商务交易额2.38亿元，增长40%。他表示，此次活动旨在推动广大企业充分借助阿里巴巴国际站等跨境电商平台的力量，提升产品营销精准度和用户黏性，筑牢价值护城河、跑出发

展加速度，在细分领域打造更多的标杆企业和冠军品牌。

四川蔚宇电气有限责任公司执行董事王军、外贸总监刘丽分别从企业决策层面、业务实操层面面向参会企业分享了蔚宇电气通过跨境电商拓展海外市场的历程和经验。

阿里巴巴国际站中西部大区运营专家陈文琨作了《阿里巴巴国际站德阳产业带跨境电商机遇》的报告，他结合德阳本土产业实际，通过阿里巴巴大数据，全面分析当前国际形势、德阳跨境电商发展面临的机遇和挑战、企业如何利用跨境电商平台拓展海外市场。

据悉，下一步，德阳市商务局还将结合本地跨境电商企业发展的实际需求，持续开展系列跨境电商培训与资源对接活动，推动企业能全面了解跨境电商，应用跨境电商拓展海外市场。

税费减免 + 现金补贴 + 商家让利 广安“汽车促销月”活动启动

□王林 本报记者 沈仁平 实习记者 童杰 文/图



6月24日，四川广安市民曾云强喜提新车。“之前一直关注这款车，刚好今天车展现场还有很多优惠政策，便决定今天付款提车。”曾云强表示，他当天享受到了近万元的购车优惠。

曾云强提到的车展，是广安市当天正式启动的2022年“钜惠夏季·畅享购车”惠民汽车展活动，车展时间为3天，现场汇聚了40家参展品牌、176种车型。

此次车展只是广安“汽车促销月”活动的一个序幕。整个“汽车促销月”活动将持续到7月23日，期间会有“税费减免+现金补贴+商家让利”三重礼包，对有购车需求的市民来说，是一次难得的好机会。

在税费减免方面，对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价



直播
带货助销
有李

近日，在四川省内江市东兴区双桥镇元觉村，一名主播在李子园中直播带货。当前，元觉村的优质李子“五月脆”丰收上市，当地果农邀请主播到园中直播带货，通过现代信息网络打通销售堵点，变堵为畅，其线上产品远销全国各地。到目前，通过直播带货等方式已为当地果农线上销售李子六成以上。

特约记者 李建明 摄

调查

“美瞳”虽漂亮 选用需谨慎

□本报记者 马工校

当前，彩色平光隐形眼镜（又称“美瞳”）成为颜值经济的高增速赛道。但在消费者拥趸、市场规模高速增长的背后，也存在着不良商家以次充好、产品存安全隐患、消费者认知不足的隐忧。

近日，国家药监局发布“选购使用装饰性彩色平光隐形眼镜（美瞳）的提示”（下简称《提示》），强调了美瞳作为第三类医疗器械管理，在上市前需要通过安全性、有效性的评价，需获得医疗器械注册证后方可生产、销售和使用。除了产品合规，药监局对消费者的配戴操作注意点也做出提醒。

“美瞳”百亿赛道热度飙升

美瞳真正走入大众视野是在2015年，由于博士伦、强生、海昌等具有医疗背景的国际品牌的彩色平光隐形眼镜花纹常规居多，那时候日韩美瞳品牌风靡全国，微博、淘宝、微信朋友圈都涌现出大量美瞳

代购。

天眼查数据表明，我国现有超4万家美瞳隐形眼镜相关企业，1500家美瞳相关企业。据统计，近5年来，中国美瞳的年均复合增长率高达41%，中国隐形眼镜市场目前增速位列全球第一。2020年中国市场规模销售额超200亿元。据Mob研究院预测，到2025年，中国美瞳行业市场规模将达到500亿元，有望成为全球最重要的市场。

瞳代靠谱吗？其实不然

拿货9.9元，卖出上百元，据一位美瞳代理所称，这样的定价是十分常见的。“每个代理可以根据自己的进货价随意定价格，只要能回本就行。”这位“瞳代”表示，她是为了直接拿厂家出货价当的瞳代，也没有对他本人销售行为。但大部分“瞳代”会自己定价销售给朋友圈的客户。

据了解，那些在朋友圈宣传着五花八门的日韩瞳代，可能卖的是

被其他国家淘汰的残次品；一些美妆店、眼镜店打着“明星同款”“原装进口”旗号兜售的美瞳产品，可能是无生产厂家、无生产标号、无生产日期的“三无”产品。甚至部分热门产品品牌官网，只有代理商能和厂家联系。

重塑消费者对美瞳的科学认知

规范商家及产品的合规仅是第一步，帮助消费者强化科学教育和操作规范亦是重要一环。据行业统计数据显示，2021年在国内美瞳市场中，从非官方渠道购买美瞳的销量仍占据市场半壁江山。据CBN-Data 2022年5月调研数据显示，超七成用户在配戴彩瞳时曾出现眼部健康问题，超八成消费者不会定期随访检查眼部状况。侧面表明，近半数消费者对美瞳产品的优劣好坏辨识不清，尚未树立科学选购、配戴美瞳的意识和习惯。

目前国内消费者对美瞳的认知

尚处于初期阶段，针对这一情况，《提示》中特别指出，查询医疗器械注册证相关信息可以登录国家药品监督管理局网站“数据查询”栏目。切勿贪图价格便宜从非正规商家或者网络商铺上购买未经注册的产品。同时对消费者如何科学配戴美瞳也进行了指导，指出应认真按照产品说明书或者专业人士的指导，对镜片进行操作、配戴、摘取、清洗、消毒和保存。

放眼隐形眼镜行业，已有平台和头部企业从消费者需求角度出发，为用户购买、配戴提供科学专业指导做出了努力。今年4月，天猫健康联合上海市眼镜行业协会，以及行业品牌商家，共同发布《天猫首个隐形眼镜选购&配戴指南》，从透氧量、含水量、配戴周期、颜色、直径、基弧及品牌七个维度，为消费者提供系统性的参考框架，为隐形眼镜行业提供一份较为科学、全面的选购建议。

实现了低损耗性能和超低噪声特性 ROHM 开发出第4代快速恢复 二极管“RFL/RFS系列”

全球知名半导体制造商ROHM（总部位于日本京都市）面向空调和电动汽车充电桩等需要大功率的工业设备和消费电子设备，开发出了实现了低V_F和高速trr特性^{*1}以及超低噪声特性的第4代快速恢复二极管（以下简称“FRD”）650V耐压“RFL/RFS系列”。

近年来，随着全球电力消耗量的增加，如何有效利用电力已

成为亟待解决的课题。其中，高功耗的白色家电和电动汽车充电桩等工业设备不仅需要提高电源电路的效率，还需要减轻降噪设计的负担。在这种背景下，ROHM推出的新产品，既实现了可高效运行的低V_F特性，又实现了可减少开关关断时损耗的高速trr特性，而且，还实现了开关关断时的超低噪声特性。

李华